

七夕忆先辈红色爱情

本报讯(记者 陈辛华 通讯员 郭晓莉)七夕来临之际,“致敬先辈们的爱情”主题社教活动,8月8日在山西国师范旧址革命活动纪念馆举办,来自“青年马克思主义者培养工程”训练营的100多名大学生,在家、国、情中再忆先辈们红色爱情的坚贞不渝。

此次活动由太原市文物局主办、国师纪念馆承办,七夕是富有浪漫色彩的传统节日,大屏幕上播放了先辈们感人至深的爱情

故事,李大钊与赵纫兰的相扶一生、叶挺与李秀文的不离不弃、周文雍与陈铁军的生死相依、彭雪枫与林颖的纸短情长,还有清华园里老一辈知识分子深沉隽永的爱恋,展现了爱情最好的模样。

来自清华大学、同济大学的学子们,分享了梁思成和林徽因、钱学森和蒋英相互成就的爱情故事。先辈们崇高的信仰,刻骨铭心的爱情,引发了学子们强烈的情感共鸣与思索,在讨论分享中,同学

们各抒己见讨论着什么是正确的爱情观、婚姻观。无论什么时期的爱情,都是坚定的承诺、长情的陪伴、义无反顾的奔赴和互相扶持的成长,参加活动的大学生表示,这次特别的七夕活动将传统节日和先辈们的爱情故事结合,在传统文化中弘扬革命爱情的忠贞与浪漫,引发了青年人对爱情的重新理解与定义:建立在共同理想、共同志趣、共同信仰上的爱情是最可靠的基石,会更加长久坚韧。



♥ 赠送别样“花束” ♥



网格员制作的“蔬菜花”。

本报讯(记者 李涛 通讯员 曹雅琪 文/摄)七夕将至,很多市民希望用花表达情意。8月7日,义井东社区的网格员们巧用玉米、西红柿、胡萝卜、青椒等新鲜蔬菜,制作成五颜六色的“花束”,送到辖区老夫妻的手中,表达节日祝福。

社区网格员从家里、集贸市场搜集了各种新鲜蔬菜,摆了满满一桌子。大家充分发挥想象力,从颜色搭配到大小形状,每一个细节,都在精心比较、挑选。“这个胡萝卜放这里好看吗?”“这个辣椒怎么搭配呀?”大家互相沟通交流,探讨插花心得。

♥ 开展插花活动 ♥

本报讯(记者 于健 通讯员 李雅娟)8月6日,万柏林区建机巷社区联合北屯邮局开展“今生邮你 花香四溢”主题插花活动,该社区的20对夫妻参与了活动。

活动现场,社区工作人员讲解了相关七夕的来源、风俗以及美好的神话故事。随后,花艺师为大家分发各色鲜花、剪刀、花篮、花泥、丝带等材料,并向大家传授花枝修

一棵生菜包围着大朵西兰花,中间点缀青椒、金针菇等各式蔬菜,青翠欲滴。一个西兰花配上几个小番茄、外面围一圈红苋菜,错落有致……经过精搭巧配,普通的蔬菜变成了层次分明、错落有致的“花束”。凑近闻,蔬香四溢。网格员们先后拜访了辖区6对相濡以沫的金婚、银婚家庭,送上这些充满爱意的“花束”。

“手捧花我见过,‘蔬菜花’可是头一次见,而且还是网格员们亲手做的,真的很有创意,谢谢大家。”75岁的陈大娘高兴地捧着“花”,与老伴拍下合影,脸上洋溢着幸福的笑容。

剪、造型搭配以及插花等技巧。听完讲解后,大家将各色玫瑰花、康乃馨、洋桔梗等搭配组合在一起,一边研究一边创作,一篮篮新颖别致的插花作品“出炉”。大家手捧着自己的得意之作,脸上洋溢着幸福感和成就感,纷纷合影留念自己靓丽的瞬间。现场的男士把自己想对爱人说的话写在卡片上,和花束一起送给自己的爱人,表达深深的爱意。

♥ 感谢一路相伴 ♥

本报讯(记者 李涛 通讯员 张静)8月7日,朝阳街社区开展七夕主题活动,邀请5对相濡以沫的老年夫妻,晒出幸福,秀出恩爱。在社区工作人员的见证下,老人们亲手写一封情书,折一朵纸玫瑰,送给爱人,感谢一路相伴,重温美好时光。

65岁的张大爷,与62岁的胡大娘结婚37年。张大爷说,刚结婚时,两个人在不同的城市工作,交通不方便。给彼此写信,是最常见的交流方式。他有时候工作到深夜,也坚持写下自己的思念,第二天早早地寄出去,就这样一直坚持了许多年,直到

都在太原定居。

“日子过得真快,转眼几十年,你我虽有争吵,但更多的是甜蜜与幸福。感谢你这么多年的陪伴……”活动中,每名老人都给伴侣写了一封情书。张大爷字斟句酌,写下心声。老伴读后,眼眶湿润,在场的社区工作人员也深受感动。

剪纸环节,夫妻合作,用红纸剪出“囍”字,折出玫瑰花,送给对方。“这都是我们谈恋爱时做的事,再次体验,记起了往昔。”68岁的王大爷感触很深,还拥抱了自己的老伴,深情地说:“辛辛苦苦半辈子,老伴谢谢你!”

♥ 分享爱情故事 ♥

本报讯(记者 李涛 通讯员 张妍燕)七夕,是中国传统节日中最具浪漫色彩的节日。8月7日,玉园南社区邀请15对夫妻欢聚一堂,大家做游戏、DIY七夕礼物、分享爱情故事,提前度过了一个浪漫温馨的七夕节。

夫妻们结合亲身经历,分享婚姻的“保鲜秘诀”。真切的话语、真挚的情感、真实的故事深深感染了在场每一位居民。63岁的胡大娘,与赵大爷结婚43年,两个人从未红过脸,是小区里公认的和谐家庭。他们说:“两个人在一起过日子,要相互包容、相互体谅,只有这样,才能把日子过好、过红火。”

“我觉得夫妻之间要学会相互理解,换位思考。”陈先生和朱女士分享了夫妻和睦相处之道。他们都是湖南

人,结婚后,相伴相随,来到太原定居。20年来,两人家庭和睦、幸福美满。朱女士说:“要注重生活中的仪式感,经常给爱人准备一些小惊喜,可以保持爱情新鲜度。”

活动现场,“击鼓传花”游戏将氛围推向高潮。鼓点停下,轮到谁,主持人会提出“对方爱吃的食物是什么”“谁做家务最多”等问题,夫妻俩异口同声回答。相近的答案,透露着夫妻之间的默契。

随后,在志愿者的指导下,男士们DIY制作帆布包。刷胶、贴画、用海绵按压融合,每一步操作都力求完美。很快,一个个精美的帆布包做好了,他们将包送给身边的爱人,以此表达深深的爱意。